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1996 FAZA NAŢIONALĂ 

Marcaţi răspunsurile corecte şi explicaţi opţiunea dvs. 
 
SUBIECTUL I 
În condiţiile în care costul variabil creşte mai repede decât producţie, pe termen scurt, 
costul mediu sau unitar poate să: 
a. crească b. scadă c. rămână constant 
 
SUBIECTUL II 
Când costul variabil creşte mai încet decât producţia, costul fix mediu, pe termen scurt, 
poate să: 
a. crească b. scadă c. rămână constant 
 
SUBIECTUL III 
Când productivitatea marginală a unui factor substituit este mai mică decât 
productivitatea marginală a factorului care îl substituie, rata marginală de substituţie 
între cei doi factori, în modul, este: 
a. supraunitară b. subunitară c. unitară 
 
SUBIECTUL IV 
Când ponderea consumului intermediar în valoarea totală brută a bunurilor economice 
scade, eficienţa economiei naţionale: 
a. scade b. rămâne constantă c. creşte 
 
SUBIECTUL V 
Când preţurile cresc mai încet decât salariul real, salariul nominal: 
a. creşte mai încet decât preţurile  
b. scade faţă de salariul real 
c. creşte mai repede decât preţurile 
 
SUBIECTUL VI 
Care din următoarele elemente orientează oferta agenţilor economici pe piaţă: 
a. preţul bunurilor oferite 
b. costul altor bunuri 
c. abilitatea cumpărătorilor 
  
SUBIECTUL VII 
„În toate sectoarele economiei, o reducere considerabilă a consumului de resurse 
naturale pe unitatea de produs este, incontestabil, posibilă şi aceasta fără a antrena o 
scădere a calităţii sau nivelului de viată … Risipa pare să fie un produs inerent al 
caracteristicilor sociale, economice şi culturale ale epocii noastre. De aceea, pentru a 
progresa mai mult, omenirea trebuie să depăşească epoca risipei.” 
În exclusivitate, pe baza textului de mai sus, răspundeţi la următoarele întrebări: 
a. ce este risipa? 
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b. de ce omenirea trebuie să depăşească epoca risipei? 
 
SUBIECTUL VIII 
Se presupune că în decursul uni an, două întreprinderi A şi B au capitaluri egale şi obţin 
profit egal. În ambele cazuri profitul este egal cu costurile materiale şi reprezintă 
împreună cu acesta 70% din cifra de afaceri. Proprietarul întreprinderii B decide să-şi 
continue activitatea şi în anul următor, iar cel al întreprinderii A schimbă profilul 
activităţii. Determinaţi mărimea şi rata profitului normal, obişnuit sau ordinar şi 
explicaţi-le, cifra de afaceri fiind 100.000.000 u.m. 
 
SUBIECTUL IX 
Într-o economie, într-un an, volumul bunurilor şi serviciilor supuse vânzării a crescut 
faţă de anul precedent cu 20% ajungând la 600 miliarde u.m. Să se determine masa 
monetară în condiţiile în care: 
a. în anul respectiv urmează să fie restituite credite de 10 miliarde u.m., acordate cu 2 ani 
în urmă, cu dobândă de 15% pe an, plătibilă la scadenţă, împreună cu creditele, 
b.25% din bunuri sunt vândute pe credit, rambursabil până la 30 septembrie din acelaşi 
an 
c.5% din bunuri sunt vândute la export pe dolari, suma fiind încasată pe 30 decembrie, 
potrivit unui curs de 3.000 lei pentru un dolar. 
d.10% sunt vândute pe credit, cu dobândă de 8% pe an şi scadentă în anul următor 
e. restul se vinde contra numerar 
f. viteza de rotaţie a banilor este 2. 
 
SUBIECTUL X 
Particularităţile capitalului fix ca factor de producţie. 
 


